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QUIZ DICHIARATIVI
121 - 125

QUIZ n° 121
Mitchell

Seduti in Ovest avete: A AR v4 ¢ ADI0O982 & 10965
La licita, NS in zona:

S O(voi) N E
passo | ¢ v contro
4v 4

Cosa dichiarate e perché?

QUIZ n° 122

Squadre Sedutiin Nord avete: a D63 v 10 ¢ D97 &« AR 10843
La licita, EO in zona:

o N (voi) E S
passo passo | & | &
2v (1) passo 3¢
3v ?

(1) 10-11 con fit a picche
Cosa dichiarate e perché?

QUIZ n° 123

Squadre

Seduti in Est avete: 4> 763 v ARDF8 ¢ 1092 &«F5
La licita, tutti in prima:

N E (voi) S ®)
passo | v passo 2%
passo 2v passo 3v(l)
passo 4v(2) passo 44(3)
contro 5v4) passo 6¢ (5
passo 4

(1) forcing e piu forte di 4

(2) nessuna cuebid di |1° o 2° giro negli altri colori

(3) cuebid

(4) ribadisce il punto 2 ed esclude D di fiori o doubleton di quadri
(5) cuebid

Cosa dichiarate e perché?
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QUIZ n° 124
Squadre

Seduti in Est avete: A AR86 v 10 ¢ ADF872 £86
La licita, tutti in zona:

E (voi) S ®) N
| ¢ passo v passo
(I passo 2¢ passo

?
Cosa dichiarate e perché?

QUIZ n® 125
Squadre

Seduti in Sud avete: A F97432 vR ¢63 «RF83
La licita, tutti in prima:

®) N E S (voi)
passo | v passo | &
passo 3e(l) passo 4

(1) 19-20 con 5-4 o0 17-20 con 5-5 o 6-4
Cosa dichiarate e perché?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 121
Credo che sia doveroso parlare dicendo 4SA o al limite 5& perché basta poco per fare manche.
Non mi piace il contro perché se il mio ha i punti a fiori ed & anche 5° posso fare 5& e gli avversari

fare 4v contrate.

Sono con me:

Gianpiero Battistoni: 4SA — almeno 6 - 4 minore. Probabilmente gli avversari non faranno 4¥ ma noi
possiamo fare 5& o 5¢.

Francesco Fioretti: 4SA (5% dovrebbe venire da una 5/5) perché, a mio parere, esiste la concreta
possibilita che I'avversario possa realizzarmi il contratto di 4%

Franco Garbosi: 4SA Possibile slam in un minore, ho plusvalori e probabile doppio fit e poi penso
che non si divertano a regalarmi i | 100.

Aldo Gobbi: 4SA (ho + quadri che fiori. Mi sembra di descrivere proprio la 6/4 e voglia di dichiara-
re...)

Berardino Mancini: 4SA mostrando 6 quadri e 4 fiori (con la 5-5 dichiarerei 5Fiori), attacco-difesa il
mio partner dovrebbe avere almeno 4 fiori onorate
Aldo Mina: 4SA Non sono sicuro del fatto mio, ma 4SA dovrebbe significare quadri lunghe e 4 fiori,
se il mio ha le fiori o il fit a quadri dovremmo giocare 5% o 5¢ . Il Contro non mi piace anche se po-
trebbe essere la licita vincente.

Giuseppe Gigli: 5 , Se il mio ha le carte con cui si fa 6 ( tipo Fxxx xx Rxx ARDx oppure

Dxxx xxx Rxxx AR) riaprira

Non sono d’accordo e preferiscono contrare:

Vittorio Fellegara: Contro, non vedo la nostra manche e penso al down avversario

Ezio Fornaciari: Contro, propongo la punizione. Potrei fare 6 in un minore dichiarando 4SA ma se
gli avversari sono attendibili, credo di trovare cattive divisioni.

Se il mio vede di piu dichiarera ancora.

Steve Hamaoui: Contro

Massimo Lanzarottii Contro, non so se il contro su lcuori promette le picche
Enrico Longinotti: Contro, e, sul probabile 44 del compagno, 5+

Carlo Magnaghi: Contro (perché & mitchell, in duplicato avrei optato per 4 SA)
Punteggio

4SA 4,5

Contro 4,5

S5& I

passo 0

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 122
Con 2 teste, un singolo e doppio fit io non ho dubbi che sia la manche, avendo il massimo posso an-
che rischiare a dire di piu facendo la cuebid a 44 o a 4% che non costa nulla.

Giocano manche e fanno la cue bid a cuori

Gianpiero Battistoni: 4¥ - Il mio ha una mano molto sbilanciata anche se non necessariamente forte.
Manche la voglio giocare ma, intanto voglio dargli un’indicazione sulla distribuzione delle cuori. Certo
sarebbe stato meglio avere A di fiori e KQ di Quadri o di picche ma non si puo avere tutto dalla vita.
Francesco Fioretti: 4¥ che annuncia la corta di cuori, il controllo implicito a Fiori ed il max del range

Franco Garbosi: 4¥ Per fortuna non ho aperto! Cosi posso sopradichiarare un po’ perché non si sa
mai.
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Giuseppe Gigli: 4¥ Se il mio avesse avuto ARxxx a cuori e ARxx a quadri e doppio di fiori avrebbe
detto 4¢)
Aldo Mina: 4v¥ mostra la corta in mano interessante con tutti valori utili ( le due D valgono oro!)
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Fanno la cue bid a fiori:

Ezio Fornaciari: 4% io con quelle carte avrei aperto! Ora faccio una cuebid gratuita perché ci puo
stare anche lo slam

Aldo Gobbi:4# (non ho grandi velleita di slam perd mi sembra descrittivo...e se arriva il 4 quadri
faccio in tempo a dichiarare ancora 4 cuori sotto manche )

Massimo Lanzarotti: 4+ ...che &€ 3¢?

Enrico Longinotti: 4¢, in modo che il compagno sappia dove attaccare, se alla fine il contratto doves-
sero aggiudicarselo gli avversari.

Carlo Magnaghi:4+ (si intravede la possibilita di slam, sull'eventuale 4 quadri del mio compagno licite-
ro 4 cuori.)

Niente cuebid per:
Vittorio Fellegara: 44 vedo una manche tranquilla.

Berardino Mancini: 44 nonostante il 3¢ sembri una trial ritengo di avere troppi valori per dichiarar-
ne solo 3

Mi sembra molto pessimista invece il maestro:
Steve Hamaoui: 34, manca la quarta 4

Punteggio:
4v [ 47

40 4
3a |

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 123

E una mano in cui & evidente che Ovest & pieno come un uovo ma non conosce la consistenza delle
nostre cuori e poiché non abbiamo una convenzione che interroghi su quelli che una volta si chiama-
vano |50 di onori, continua a fare cuebid da tutte le parti. lo avrei detto 7v

Sono con me:

Vittorio Fellegara: 7v

Francesco Fioretti: 7% per la chiusa di Cuori che il mio non conosce ed il doppio di Fiori con il fante
Franco Garbosi: 7¥ ho il sospetto che il mio abbia problemi di qualita di atout e poi ho un bel F se-
condo a fiori.

Giuseppe Gigli: 7v Se il mio che ha sicuramente delle brutte atout, dichiara cosi.....

Sul contre a 4* avrei detto passo.

Aldo Gobbi:7v ( + belle di cosi adesso non posso averle....se giochiamo le k cards poteva interroga-
re a 4 SA...avra una chicane.....)

Massimo Lanzarotti: 7¥ mi sembra che il F di fiori sia un asso

Carlo Magnaghi: 7v (possesso di cuori chiuse e fante di fiori secondo)

Berardino Mancini: 7v sembra che I'unico problema del mio partner sia la consistenza delle atout
(spero non la lunghezza)
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Aldo Mina: 7v Il mio fa un tentativo di Grande Slam dove ho negato controlli, con il colore chiuso
accetto l'invito.
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Dicono 6v:

Gianpiero Battistoni: 6¥ -- Non ho niente da aggiungere. Se il mio compagno fosse stato interessato
alla consistenza delle atout avrebbe dichiarato 5SA e il FF secondo non mi sembra un plusvalore suf-
ficiente a farmi dichiarare il grande.

Ezio Fornaciari: 6¥ potevo dire 5& su 44 avendo gia negato tutte le cuebid, ora non posso piu di-
chiararlo perché non ho nessuna garanzia che quello che il mio cerca sia il grande.

Steve Hamaoui: 6v. Se avesse voluto sapere gli onori a cuori lo avrebbe potuto fare attraverso 4SA
KC, a meno che non abbia una chicane

Enrico Longinotti: 6%, non avendo neppure D di picche, non esclusa in precedenza.

Del resto, se Ovest avesse voluto conoscere la consistenza (non certo solo 2 onori maggiori

dopo che Est aveva gia negato cue bid negli altri colori e valori a fiori) delle cuori, avrebbe

detto 5SA. Peraltro & questione di accordo fra le parti, perché al contrario molte buone coppie in
questa situazione giocano 5SA strettamente "Josephine” e 6 SOTTOCOLORE dell'atout quale richie-
sta di colore chiuso o semichiuso.

Punteggio :
7v 7
6v 3

SOLUZIONE DEL QUIZ N°124

E una mano che vale assolutamente un tentativo di manche. Mi piace la licita di 3¢ che mostra la

6 - 4 con buoni valori nei due colori detti, il compagno valutera se passare o tentare 3SA oppure 5
¢. Non mi dispiace il 3& ma lo ritengo meno descrittivo.

Gianpiero Battistoni: 3 ¢ — Credo sia sufficiente a chiarire la forza della mia mano. Se il mio compa-
gno ha le carte per dichiarare tre SA le dira.

Vittorio Fellegara: 34 do una buona mano con una bella 6a, il 3% mi sembrerebbe un po’ forzato
Giuseppe Gigli: 3 ¢ il mio potrebbe avere Axxxx a cuori Rxxx di quadri e doppio di cuori

Aldo Gobbi: 3¢ (mano buona con una bella 6/4)

Berardino Mancini: 3 ¢ perché le perdenti sono poche ed il riporto a 2Quadri puo venire da una ma-
no fino a 8-9 punti; in tal modo ritengo di mostrare una mano con una buona sesta di quadri e una
buona quarta di picche (altrimenti passaggio per il quarto colore)

Dicono 3 che pero sembra piu dichiarare 5 4 3 | di |6 - 17 e quindi tesa al 3SA:

Francesco Fioretti: 3& perché ritengo che con poco ed il fermo a fiori (+ il fante di Cuori) mi gioco
buone chances a 3SA

Ezio Fornaciari: 3# per tanto che siano brutte le cuori del mio, il 10 di cuori aiuta a far tenuta e se
poi ha una ferma a fiori e un piccolo fit a quadri, il 3SA ci puo stare.

Franco Garbosi: 34 Se il mio ferma a fiori potrei fare 3SA magari su un impasse, oppure 5¢ se ha un
paio di teste. In alternativa avrei detto 24 purché non significasse la 6-5.

Steve Hamaoui: 3+, chiede il fermo sperando nel fermo a ¥ del partner

Enrico Longinotti: 3%
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Massimo trova una licita originale pur rispettando I'idea del grande campione, temo che mostrando
una 6 — 5 potrebbe indurre il partner in errore e fargli licitare 44 con 3 carte:
Massimo Lanzarotti: 24

Tentano la manche a 54 tralasciando quella a SA:

Carlo Magnaghi : 4¢ (la mano vale una terza dichiarazione che mostra una 6/4 discreta)

Aldo Mina: 4¢ Ho una mano che & migliorata dall’appoggio a quadri se il mio ha xx Fxxx Rxxx e
xxx oppure xx Axxx Rxxx xxx si possono fare 54 di battuta per cui “invito”

Punteggio:
3¢ 4
3% 4
4 1,5
2° 0,5

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 125
Ho quasi 2 ferme a fiori e spazi dichiarativi ristretti per dire prima la 6a e poi i SA, opto per il 3SA

Sono con me:

Gianpiero Battistoni: 3SA — Mi sembra il contratto piu probabile da mantenere. Se il mio compagno
ha una 3-5-4-1 giocherei piu volentieri 44 ma potrebbe trovarsi in difficolta nel caso opposto.
Vittorio Fellegara: 3SA per il momento non vedo alternative

Francesco Fioretti: 3SA perché mi terrei il 34 per una mano piu leggera per esempio la stessa senza
il K di fiori

Ezio Fornaciari: 3SA unica alternativa € 34 ma € una dichiarazione troppo forte con questa mano e
poi potrebbe mettere il mio in difficolta se non ha il fermo a fiori e non ha fit a picche. Se il mio ha 6
carte di cuori pud sempre correggere perché avendo detto 3SA non dovrei essere chicane a cuori.
Franco Garbosi: 3SA perché penso di farli!

Massimo Lanzarotti: 3SA vediamo che succede ;)

Enrico Longinotti: 3SA

Carlo Magnaghi: 3SA (la dichiarazione 34 potrebbe impedire al compagno di licitare i 3SA, se privo
di fermo a fiori)

Berardino Mancini: 3SA  picche seste ma brutte, buon fermo a fiori
Aldo Mina: 3SA Ho un discreto punteggio e grossi valori a fiori preferisco il 3SA al 3a.

Preferiscono ripetere le picche:

Giuseppe Gigli: 34 se il mio e corto a picche spero che possa dire 3SA, se ha RD di picche preferi-
sco giocare a picche

Aldo Gobbi: 3a ( non essendo passabile, cerco il fit di 2 carte. Non me la sento di dichiarare 3SA
con la 6/4)

Steve Hamaoui: 3a Essendo 3¢ forzante a manche, dichiaro 34 sperando nell’onore secondo del
partner

Punteggio:
3SA 8
3a 2
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